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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Αγία Φιλοθέη 
αποτελεί παράδειγμα για τους πιστούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το εσπέρας της Τρίτης 18 
Φεβρουαρίου 2025 προέστη της ιεράς Αγρυπνίας επί τη ιερά 
μνήμη της αγίας και ενδόξου οσιομάρτυρος Φιλοθέης της 
Αθηναίας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Καρδίτσης.

Τους άρτους για την Αρτοκλασία του Εσπερινού προσέφερε ο Ορθόδοξος 
Φιλανθρωπικός Σύλλογος «Φίλες της Αγάπης» Καρδίτσης, του οποίου 
προστάτης είναι η αγία Φιλοθέη. Προ της Απολύσεως, τελέστηκε η Ακολουθία του 
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Μνημοσύνου για τα κεκοιμημένα μέλη του Συλλόγου.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στην Αγία Φιλοθέη αναδεικνύοντας 
τη σημασία της ως μάρτυρα και οσία, τονίζοντας την πνευματική της κληρονομιά 
και τους αγώνες της για την πίστη και την ελευθερία του γένους.

Από το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα που διαβάστηκε του κατά Ιωάννη Ευαγγελιστή, 
συγκεκριμένα το απόσπασμα που λέει: «Επειδή λέγει εγώ εξελεξάμην ημάς εκ του 
κόσμου, δια τούτο μισεί υμάς ο κόσμος», συνδέεται άμεσα με την Αγία Φιλοθέη, 
καθώς ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Αγία είναι ένα επιλεγμένο πρόσωπο από τον 
Θεό, όπως όλοι οι πιστοί που καλούνται να ανταποκριθούν στην εκλογή του Θεού. 
Η Αγία Φιλοθέη, με την πίστη και την αφοσίωσή της στον Χριστό, αποτελεί 
παράδειγμα για τους πιστούς, καλώντας τους να δείξουν την καρδιά τους και να 
επιτρέψουν στον λόγο του Θεού να καρποφορήσει στη ζωή τους.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε επίσης ότι η Αγία Φιλοθέη δεν αγιοκατατάχθηκε 
αμέσως μετά την κοίμησή της το 1589, κυρίως λόγω των πολιτικών συνθηκών της 
εποχής, καθώς η Τουρκική κατοχή περιόριζε την εκκλησιαστική διαδικασία. Παρ’ 
όλα αυτά, η συνείδηση των πιστών και οι αγώνες της Αγίας για την ελευθερία και 
την πίστη της αναγνωρίστηκαν από το πλήρωμα της Εκκλησίας. Εξέφρασε τον 
σεβασμό και την πνευματική χαρά που νιώθει μπροστά στο ιερό πρόσωπο της 



Αγίας, καλώντας τους πιστούς να διδαχθούν από τη ζωή της, το έργο της και την 
κοινωνική της προσφορά, την ανδρεία και την αφοσίωσή της στον Ιησού Χριστό, 
λέγοντας ότι «είναι οσία και μάρτυς θαυματουργός ζωντανή ανάμεσά μας».

Είναι σημαντικό να έχουμε “ποιοτική” καρδιά, ώστε να μπορέσει ο Θεός να ρίξει 
τον σπόρο Του και να καρποφορήσει. ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η καρδιά μας 
πρέπει να είναι ανοιχτή και έτοιμη να δεχθεί το λόγο του Θεού, επισημαίνοντας: 
«Εάν εμείς έχουμε αγαθή καρδιά, εάν η καρδιά μας είναι «ποιοτική γη», για να 
ρίξει τον σπόρο Του, ο σπόρος αυτός του Θεού θα καρποφορήσει, συνδέοντας έτσι 
την Αγία Φιλοθέη, λέγοντας ότι η ζωή και οι αγώνες της είναι ένα παράδειγμα για 
εμάς. Η Αγία Φιλοθέη, με την πίστη και την αφοσίωσή της, μας καλεί να δείξουμε 
την καρδιά μας και να ανταποκριθούμε στην κλήση του Θεού.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε: «Η Χάρις του Θεού και 
πρεσβειών της Αγίας Ενδόξως οσιομάρτυρος Φιλοθέης της Αθηναίας να σας 
ευλογεί, να μας αγιάσει, να μας χαριτώνει, ιδιαίτερα βέβαια στις κυρίες, πρόεδρο, 
μέλη του Διοικητικού συμβουλίου και μέλη ολοκλήρου του Συλλόγου των «Φίλων 



της Αγάπης», όπου την έχουν ως προστάτιδά της και την επικαλούνται στη ζωή 
τους και στα έργα τους, η Αγία Φιλοθέη να τις εμπνέει πάντοτε με αυτό το 
φρόνημα που είχε Εκείνη, να τις αγιάσει και να τις ευλογεί ώστε τα έργα τους να 
είναι πάντοτε ανιδιοτελή, έργα αγάπης φιλανθρωπίας προς τους ανθρώπους. Η 
Αγία βοήθεια σε όλους χρόνια πολλά».
























